
Prijímacie pohovory zo SJL do 1. ročníka GMK v školskom roku 2021/2022   -   

 

 

TEST 

 
 

UKÁŽKA 1 

V mestách  a obciach Zemplína sa pohybujú stovky túlavých psov. A mnohé z nich sú šíriteľmi 

infekčných ochorení. Chýba im očkovanie či odborné veterinárne vyšetrenie. Miestne 

samosprávy sa nestíhajú s týmto akútnym problémom efektívne vyrovnať. Proti neustálemu 

nárastu potulných psov im chýba dostatočná preventívna stratégia. Naposledy museli mestskí 

policajti zasahovať pred humenskou Hypernovou, kde dva potulné rotvajlery bránili 

zákazníkom pri vstupe do nákupného centra. „Je to len špička ľadovca. My už len hasíme 

problémy, ktoré potulné psy spôsobia,“ konštatuje prevádzkovateľ karanténnej stanice pre psov 

v Trebišove. 

 

1. Výrokom „Je to len špička ľadovca.“ chcel prevádzkovateľ karanténnej stanice 

v ukážke vyjadriť, že problém s túlavými psami 

a. je zanedbateľný v porovnaní s inými problémami v meste. 

b. je v zime omnoho horší ako v lete. 

c. nie je v skutočnosti až taký vážny, ako sa médiá snažia predstierať. 

d. je v skutočnosti omnoho väčší, než sa javí. 

 

2. Podčiarknuté zámeno im v ukážke napíš v nominatíve. (Vychádzaj z kontextu.) 

............................... 

 

3. Ktoré z uvedených slovných druhov sa nenachádza vo zvýraznenej vete? 

a. spojka 

b. číslovka 

c. častica 

d. sloveso 

 

4. Vytvor od vlastného podstatného mena v poslednej vete vzťahové prídavné meno v N 

sg. . 

............................................. 

 



5. Synonymom slova efektívny je: .................................................... 

 

6. Vypíš zo šiestej vety ukážky prisudzovací sklad.  

......................................................................... 

 

7. V ktorej možnosti sa nachádzajú správne určené gramatické kategórie slovesa 

pohybujú sa ? 

a. 3. osoba, singulár, prítomný čas, nedokonavý vid, oznamovací spôsob 

b. 3. osoba, plurál, prítomný čas, dokonavý vid, oznamovací spôsob 

c. 3. osoba, plurál, prítomný čas, nedokonavý vid, oznamovací spôsob 

 

8. Podľa akého vzoru sa skloňuje podstatné meno rotvajlery? 

........................................... 

 

9. Ktorá z uvedených viet je jednočlenná? 

a. Prišla jar. 

b. Zbadal fialový autobus. 

c. Je zvedavý. 

d. Prestalo ho oziabať. 

 

UKÁŽKA 2 

Vy kráľovské sestry na nebeskom poli, 

v ktorej z vás bydlo si duša moja zvolí, 

keď raz z týchto nízkych zakvitnutých hájov 

ona preletí ta do nadzemských krajov? 

Jasné ste vy všetky, ako sláva jasné, 

vo vás osláviť sa môžu duše krásne: 

Oj, čo sa mi aspoň i vo dne nesmeje 

blesk váš, svetlá moje, vy moje nádeje! 

  (Andrej Sládkovič) 

 

10.  Ktorý druh rýmu použil autor? 

a. obkročný c. striedavý 

b. združený                                 d. prerývaný 



11. Témou básne na základe uvedených veršov budú 

a. deti. 

b. kvety. 

c. ženy. 

d. hviezdy. 

 

12.  Označ správne pomenované podčiarknuté básnické prostriedky v ukážke. 

a. prirovnanie, personifikácia, epiteton 

b. epiteton, prirovnanie , personifikácia 

c. epiteton, personifikácia, prirovnanie  

d. epiteton, metafora, prirovnanie  

 

13. Do ktorého literárneho druhu patrí text ukážky? 

a. epika 

b. lyrika 

c. dráma 

d. lyrická báseň 

 

14.  Označ možnosť, v ktorej je uvedený správny význam slova bydlo. (Vychádzaj 

z ukážky.) 

a. ozdobná palica 

b. blízke srdce 

c. miesto pobytu 

d. vyrezávaná lavica 

 

15. Koľko veršov je v prvej strofe?  ............................ 

 

 

 

 

 

 

 

 



UKÁŽKA 3 

Bol nízkej postavy. Čelo okrúhle, spod čiernych obŕv dobrácky hľadelo dvoje malých 

modrých očú. Bradu si holil, fúzy strihal, a i keď  umrel ako 75-ročný starec, mal ešte 

všetky zuby a iba navrch hlavy trochu zrednuté, ale dosť tmavé vlasy. Nikdy vraj nebol 

ťažšie chorý, ale porúbaním a všelijakých pamiatok od saní, vozov a čo ja viem od čoho, 

mal viac po tele ako rokov. Bol smelý, podnikavý, dobrosrdečný a takému sa vždy skorej 

niečo ujde ako tomu za pecou. 

                                                                                                             (J. G. Tajovský) 

 

16. Urči jazykový štýl a slohový postup uplatnený v uvedenom texte. 

a. opisný štýl, umelecký postup 

b. umelecký štýl, rozprávací slohový postup 

c. hovorový štýl, opisný slohový postup 

d. umelecký štýl, opisný slohový postup 

 

17. Vyber frazeologizmus, ktorý má rovnaký význam ako slovo dobrosrdečný. 

a. hýbe rozumom 

b. mlčí ako ryba  

c. dušu by mu na dlaň vyložil 

d. je čertom podšitý 

 

18.  Z nasledujúcej vety vypíš príslovkové určenie miesta. 

Spod čiernych obŕv dobrácky hľadelo dvoje malých modrých očú. 

...................................................... 

 

19.  V ktorej možnosti nedochádza v žiadnom slove k spodobovaniu? 

a. čelo, nízkej, dobrácky, očú 

b. bradu, starec, tmavé, podnikavý 

c. nikdy, ťažšie, pecou, vozov 

d. saní, skorej vozov, navrch 

 

20. Z ukážky vypíš pomnožné podstatné meno. 

.......................................... 

 



Vyhodnotenie testu prijímacích pohovorov zo SJL do 1. ročníka GMK  v školskom roku 

2021/2022  

 

1. D     1 bod  

2. ony      1 bod 

3. A     1 bod  

4. trebišovský    1 bod 

5. účinný, skutočný   1 bod 

6. policajti museli zasahovať  1 bod 

7. C     1 bod  

8. dub      1 bod 

9. D     1 bod 

10. B     1 bod   

11. D     1 bod  

12. C     1 bod  

13. B      1 bod 

14. C      1 bod 

15. 4      1 body 

16. D     1 bod  

17. C      1 bod 

18. spod obŕv    1 bod 

19. B     1 bod  

20. saní / sane    1 bod 

 

 


